

相见

“老友记” IN 广州

文/羊城晚报记者 刘克洪 李春炜
图/羊城晚报记者 钟振彬 蔡嘉鸿



采购商们在广州塔顶乘坐摩天轮欣赏日落美景



展馆外，一名采购商照顾着三个小孩，尽显松弛感



有轨电车上，来自非洲的采购商拉着两大箱商品满载而归



五仙观内，境外客商在现场体验汉服



外商们对充满岭南特色的英歌舞十分好奇，争相与队员合影

千年商都，万商云集。10月15日，第13届广交会盛大开幕，来自全球的客商再次汇聚广州，其中不乏多次与会的国外客商——他们是“老外”，也是“老广”。新老朋友遇见广州，又将擦出怎样的火花？

在琶洲国际会展中心，有不少客商将参展当作旅行，拖家带口来逛广州。孩子们或跑或坐，为展会上的新奇展品与陈设欢呼。展馆外，外商照顾着自己的小孩们，尽显松弛感。

“我这是第六次来广交会了，对这边非常熟，一边见证着中国产品在国

际上的竞争力越来越强，一边见证着广州的发展日新月异。”来自新加坡的采购商波波如是告诉记者。

在越秀区北京路步行街，一场声势浩大的英歌舞吸引了外商们。他们像市民们一样熟练地向英歌舞队成员靠近，希望寻找到拍照与互动的好时机。还有的外商骑着在广交会上刚刚购买的电动行李箱在人群中穿梭，时不时停下，选购具有岭南特色的纪念品，体验充满特色的中医理疗。

在广州塔，慕名来此的外商不在

少数。登塔顶，坐摩天轮，体验世界最高的“跳楼机”，外商们对这些项目如数家珍，不亦乐乎。“老外”玩项目，“老广”拍老外，场景一时相映成趣。

广交会期间，来自美国、加拿大、墨西哥、阿根廷、巴西、埃及、土耳其、印度、巴基斯坦、中国香港等多个国家和地区的近50名客商还到越秀区，参观南越王博物院、五仙观等“海丝胜景”，亲身学习体验传统广府非遗。

在南越王博物院王宫展区，客商们亲眼见到自秦汉以来跨越千年累积而成的岩土，惊叹于“曲流石渠”等古

老宫苑的精巧设计及两千年前宫苑生活的丰富。在五仙观，客商现场观摩了岭南第一楼、仙人拇迹等文化古迹，还亲身体验了岭南飞针、广彩、通草画等非遗项目。

来自土耳其的艾哈迈德·奥泽尔表示：“想到早在2000年前，广州就已经与东南亚和南亚等地区进行交通和贸易往来，2000年前的商人可能就在我们现在的位置洽谈交易，而现在全球贸易者包括我自己同样不远万里共同奔赴，广州越秀的海丝文化和经贸往来的历史延续令人叹服！”



北京路上，采购商们选购具有岭南特色的纪念品



珠江边，采购商们享受着难得的闲暇时光



对新奇的商品，采购商们爱不释手